

宠情缘

马三,下楼取快递

□记者 何奕儒 文/图

1

会下6楼取快递

3岁的马三随主人住在洛龙区。在家里,它是乖宝宝,出了门,它是调皮鬼。马三的调皮仅限于撒欢儿,绝不打扰邻居生活,主人彭女士说它是“守规矩的乖孩子”。

马三满月时就被彭女士的儿子抱回了家。起初,马三在家不受待见,为了讨好主人,它不仅听话,还学会了新技能。

马三会取快递,并且是自学成才的。“它跟我取了几次快递,后来我一接快递员的电话,只要打开门它就冲下6楼,迅速把快递叼回家。”彭女士说,刚开始,快递员不相信狗会取快递,“我就陪马三下楼取,取了几次,快递员才放心把快递交给它,它每次都能顺利完成任务”。

现在,小区有了快递柜,马三不需要取快递了,主人就给它安排了新工作。

麻吉
(资料图片)

“我家的麻吉是一只纯黑色的拉布拉多犬,体形不大,非常听话。”家住高新区的胡女士说,11月8日下午5点,她带麻吉在南苑路与创业路交叉口的清华园里散步,不知怎么了,麻吉突然挣脱牵引绳朝小区外跑去,等她追到小区外,已不见麻吉的踪影。

这些天,胡女士一直在寻找麻吉,但没有

找到。胡女士说:“麻吉就像我的亲人,天越来越冷,想到它在外挨饿受冻,我就泪流满面。麻吉喜欢和人亲近,如果你叫它的名字,它会跑过去对你摇尾巴。如果你有麻吉的消息,请尽快告诉我。我的联系电话是15503799978、13698880337。”

(记者 何奕儒)

2

护送邻居孩子上学

彭女士住的小区附近有一个人工湖,每到夏天,马三就成了人工湖清理工。它在湖里游泳,见到空瓶子、塑料袋、枯树枝等,就不厌其烦地叼上岸。

因此,马三还成了“网红”。“每当这时,就有很多路人围观,把它清理湖面的样子拍下来传到网上。”这是彭女士教它的技能,“马三学东西快,我想教它帮大家办好事。”经过她的培训,马三十分乐于助人。

有时,早上马三不愿回家,卧在楼下,看到邻居小孩儿上学,就跟在小孩儿身后,把他护送到学校。

回到小区,马三看到邻居去上班,再把邻居护送到公交车站。“马三,回家吧。”邻居摸摸它的头,它再飞奔回来。

邻居老奶奶要去菜市场买菜,马三会在楼下等她,陪着她转菜市场。到了中午,它回到楼下,乖乖地等主人下班。

3

发现坏人就狂叫

马三还有一双“火眼金睛”,能辨别来小区的陌生人是好人还是坏人。“它对送快递的和送外卖的人很好,如果陌生人行踪可疑,它会撵着对方叫。”据彭女士观察,马三的判断非常准确。

有一次,她带马三散步,看见3个陌生人在小区里挨个儿敲邻居家的门。“他们说邻居家的水表坏了,他们是来修水表的。”彭女士说,马三看到他们追着叫,“我觉得不对劲,询问他们的工作单位,结果仨人没说话,骑上车就跑了。后来我才知道邻居家的水表没坏,他们肯定是骗子”。

上周,马三再立一功。“晚上,我带它出门,隐约看到有人鬼鬼祟祟地躲在树丛里,还用手电筒照居民楼。这么晚了,他在干吗?”不等彭女士过去,马三就跑上前,对着树丛里的人狂叫,它的叫声引来了保安,经过询问,这人说是来打鸟的,最后被保安撵走了。

您瞧,热心肠的马三不仅为小区居民添欢乐,还守护大家的安全。



帅气的马三



洛城花事

河南林业职业学院特约



枫叶红于二月花

□董利萍 文/图

立冬之后,天气渐冷。人们在不经意间,发现周围的许多树木已悄然披上了红装。在这么多的红叶树种中,枫树独具魅力。

枫树树姿优美,叶形秀丽,秋冬时叶子渐变为黄色或红色,是道路旁或园林中不可或缺的美丽色彩。唐代大诗人杜牧《山行》中的那句“停车坐爱枫林晚,霜叶红于二月花”,就是枫树的真实写照,至今为人传唱。

枫树是槭树科槭属树种的全称,秋天下霜后,叶子变色,为秋季著名的红叶树种。在北方,我们常见的槭树树种有五角枫、元宝枫、血皮槭、鸡爪槭等。五角枫和元宝枫的叶子均为五裂,容易混淆,主要区别在于:元宝枫叶子的裂片夹角多小于90度,五角枫叶子的裂片夹角则为钝角。血皮槭的树皮为红褐色,鸡爪槭的小枝为红色。红枫、红羽毛枫作为鸡爪槭的变种,叶子一直保持红色。

西晋时,潘岳在《秋兴赋》中有“庭树槭以洒落”之句,说明在西晋以前,我国已将槭树种植在庭院中进行观赏。欧美及日本等国的枫树资源比我国少,开发利用时间也较晚,但近二三百年来达到较高水平,且已形成遍及各地的红叶景观。其中,日本是引种、培育红叶枫树最好的国家,秋天的日本是红叶枫树的海洋。

枫叶之美,人们有目共睹。现在又到了“霜叶红于二月花”的季节,静静地欣赏它吧,你的心情会和红叶一样美好。

(作者系河南林业职业学院基础部讲师)